

80余唇腭裂患者将重拾微笑

“国际微笑行动”来到港城,30多名国内外专家将为患者免费手术

本报9月6日讯(通讯员 邱燕 记者 宋佳) 6日,“国际微笑行动”在烟台市口腔医院拉开帷幕,国内外30多名专家共同为唇腭裂患者进行免费手术。经过近6个月的报名,160余名患者赶到活动现场,初步筛查后,有80余名唇腭裂患者符合要求。

6日上午8点多,“国际微笑行动”唇腭裂免费诊疗惠民活动在烟台市口腔医院启动,近10名来自美国、加拿大和澳大利亚的外国专家赶到现场,与20多名来自上海、北京等地的国内专家共同为唇腭裂患者进行免费筛查和手术。

活动现场,第二次参加该活动的上海第九人民医院口腔颌面外科主任王国民教授告诉记者,他希望通过众人的努力,为唇腭裂患者的家庭减轻负担,也希望通过他的努力给这些不幸的家庭带去一丝温暖。

经过近6个月的报名时间,共有268名唇腭裂患者报名,其中年龄最小患者仅3个

月,年龄最大的73岁,分别来自山东、四川、福建等地。

“目前,共有160余名唇腭裂患者赶到现场,还有一部分的患者正在路上。”烟台市口腔医院的工作人员介绍。

据了解,此次“国际微笑行动”自3月21日起,接受唇腭裂患者以各种方式报名。烟台市口腔医院为此还专门成立“微笑行动活动小组”并开通24小时报名咨询热线,全程宣传筹备微笑行动。

活动现场,不少抱着孩子的家长对活动寄予很高的期望,希望能接受专业的治疗,不再让这先天性的缺陷影响孩子未来的心理健康。

经过一天的免费筛查,下午5点多,在烟台市口腔医院大厅,张榜刊登了符合手术的患者,共有80余名唇腭裂患者符合要求。“在接下来的几天内,专家以及志愿者将通过筛查的患者进行手术。”来自美国的专家告诉记者,期间患者术前检查、手术费、治疗费、医药费及住院费等费用全免。



唇腭裂患儿很坚强,摆出胜利手势。 本报记者 宋佳 摄

现场花絮

不是亲生的,但比亲生的还要亲

“他经常问我,他是不是从大街上捡的。”张女士心酸地说,每当孩子这么问时,她总会告诉儿子你是亲生的,会永远爱你。

早在4年前的夏天,来自临沂农村的张女士清晨去种田时,远远听见有婴儿哭泣。走近看到田边躺着一名男婴,他的鼻子和嘴巴连在一起,正在田边哇哇大哭。张女士检查了包裹男婴的襁褓,

里面有一张字条,上面写着因家庭困难无力治疗,请好心人收养。

“孩子被人抛弃了,但是我不忍心将他再次抛弃,毕竟是条生命。”张女士说,虽然她也是农村一名普通的农妇,家里条件很差,面对儿女亲友的反对,她毅然决定留下孩子。

张女士辗转几家医院,最终确诊孩子为双侧唇腭裂,为了给

孩子治病,40多岁的张女士毅然走出农村,四处打工,赚钱为孩子治病。“虽然不是亲生的,但是会比亲生的更疼爱他,弥补他失去的爱。”张女士说。

现在孩子的唇裂经过手术治疗已经好转,但是他的上颌部分有近2厘米宽的裂痕,此次来烟台市口腔医院,就是为了把上颌部分补上。

为了孩子,从安徽一路站到烟台

宋先生抱着3个月大的儿子一帆,静静地站在角落里,时不时逗逗孩子。记者看到,一帆唇腭裂非常明显,上颌腭裂部分有成人两指宽。整个嘴唇分为三部分,嘴唇中间部分类似肉突。

“我们一家子刚从安徽赶过来。”打从孩子出生,宋先生就

一直浏览网上有关唇腭裂的信息,无意中得知烟台有免费诊疗活动,借此机会让专家给一帆看看。

宋先生即使是说话的时候,也时常用力眨眼睛。一帆的姑姑看到大哥直打盹儿,忙接过一帆说,为赶上这次活动,他们在火

车上站了14个小时。“时间比较仓促,连硬座票都没买到。”

“本来孩子降临是一件值得高兴的事,但是,每次看到孩子又有些伤心。”一帆的姑姑说着就留下了眼泪。听到这里,宋先生也躲到角落里悄悄地擦起了眼泪。

出生5个月,妈妈只见过孩子10面

“谁家小孩这么漂亮,看到治光的人都会这么说。”治光的母亲朱女士轻轻地抚摸着治光的头部说,但是也都会问一句,孩子为什么鼻子上插着一根管。朱女士说,治光与其他孩子不一样,只能靠鼻子上的胃管吃饭。

躺在候诊室床上5个月大的治光,时不时的给周围的医护人员来个笑脸,惹来不少医护人员喜爱。朱女士说,治光的唇裂很严重,鼻腔、口腔完全是通开的,一喂饭就会呛到肺里。

“5个月大的治光,在医院住了4个多月,一住就在重症监护室,从出生到现在一共见了10次面。”朱女士说,到目前为止,治光住院已经花了家里10万多元。

“家里就剩2万元了,只够治光住两次院的。希望通过筛查,早日给孩子做手术。”朱女士说。当得知治光年龄太小,不能接受手术,建议治光到了1岁半以后再考虑手术这个消息后,朱女士抱着治光静静地离开了现场,倚在护栏上,伤心地流下了眼泪。

本报记者 宋佳



小治光鼻子里插着胃管,一直依靠胃管进食。 本报记者 宋佳 摄

如何预防唇腭裂

唇腭裂是一种先天性的畸形,导致唇腭裂是多方面因素综合的结果。烟台市口腔医院医师于舰斌告诉记者,孕妇孕期在营养上的缺乏,生活中接触放射线以及有毒物质(如:油漆),在生活习惯上抽烟酗酒等,都可能导致胎儿发生唇腭裂。当然,唇腭裂也与遗传有关系,但未必代代相传。

于舰斌建议进行孕前检查,可以减少胎儿唇腭裂发病几率。

在情绪方面,保持心境平,避免精神紧张。

在生活方面,减少吸烟、酗酒等不良生活习惯,减少服用某些药物,避免接触X射线等放射性物质。

在营养方面,应避免偏食,保证维生素BCD及钙铁磷的充分摄入,适当补充叶酸等成分。

在孕前检查方面,一定要进行全面谨慎的孕前检查,3个月时,可以通过B超查看胎儿是否有唇腭裂发生。

相关链接

公告

兹有芝罘区某高档小区内公寓一套,预测面积42.82平方米,地段好,户型优,现特价出售。有意者请致电咨询:18605455896

公告

兹有芝罘区某高档小区内网点房一套,面积为36.41平方米,地段好,升值快,现特价出售。有意者请致电咨询:18660533332

交警严查7座以上小型客车

逾期未检车辆一律依法进行处罚

本报9月6日讯(通讯员 袁圣凯 李娜 记者 孙健 于飞) 为切实加强7座以上小型客车的交通安全管理工作,烟台市公安交警支队近期采取多项措施,确保全市道路交通安全形势稳定。

烟台交警部门每月摸排7座以上小型客车等车辆的安全技术检验和驾驶人审验情况,落实满分教育和约谈、安全警示教育,对非现场执法系统记录的车辆和申请检验合格标志的车辆进行核查,对逾期未检车辆一律依法进行处罚。

在办理交通违法行为、机动车转入、转移或驾驶证业务时,核查申请人是否有逾期未检或应报废的机动车,依法告知其履行机动车报废和定期检验义务或作出书面承诺后予以办理。落实交通安全教育,对交通违法行为记满分的驾驶人严格按照规定组织教育、考试。

省际交通安全服务站将严格落实24小时勤务,进一步落实对长途客车、旅游包车、卧铺客车、7座以上小型客车检查措施。其中,对7座以上小型客车乘坐人数、驾驶时间、驾驶资格、交通违法信

息、车辆审验情况、车辆安全设施配备、车辆轮胎磨损状态、车辆牌照和车辆使用性质等情况进行重点检查。

对发现存在机动车逾期未检验,安全状况不符合标准,驾驶证逾期未审验、换证的,依法处罚并抄告机动车登记地和发证地车辆管理所。对发现轮胎花纹深度不符合国家标准的,按照驾驶安全设施不全的机动车交通违法行为进行处罚,责令驾驶人消除违法状态。对发现驾驶人交通违法行为记满12分的,一律扣留驾驶证,要求其参加学习考试。